



习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日，拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在秘鲁首都利马举行，国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出，当前世界百年变局加速演进，包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强，为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区

域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就，为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调，中拉关系历经国际风云变幻考验，已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化，务实合作持续拓展，人文交往日益密切，惠及中拉双方人民，树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道，推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年，中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议，欢迎拉共体各成员国来华参会，共商发展大计、共襄合作盛举，共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

本报讯(记者王坤)4月9日，陇南市文旅资源推介大会召开。市委副书记、市长刘永革致辞并作文旅资源推介，省广电局副局长郭永辉出席并讲话。唐进军主持，陈静、陈自聪及赵亚军出席，汪精海解读《陇南市微短剧赋能文旅康养产业发展扶持政策》。

刘永革对参加推介会的各位来宾表示热烈欢迎。他说，陇南生态与人文交融，历史与发展辉映，积淀形成了如画的青绿山水、厚重的历史文韵、多彩的生态奇观、富集的资源特产、妙趣的研学线路、鲜香的舌尖味道、悠然的乡村田园、精彩的游乐体验。当前，我们正以前所未有的力度大抓文旅，加快建设“全域全季·富民强市”的文旅强市，谋划储备文旅招商引资项目144个、总投资403亿元，制定微短剧赋能文旅康养产业扶持政策，全力支持微短剧拍摄、沉浸式剧本游等新业态，文旅高质量发展其时已至、其势已成、其兴可待。真诚期望各位来宾做陇南文旅资源的“鉴赏家”、文旅产业的“合伙人”、文旅强音的“传播者”，共同开创文旅康养产业高质量发展新局面。

郭永辉说，微短剧赋能千行百业，对助推当地经济、政治、法治、科技、教育、民生、生态等领域的发展具有不可小觑的作用。陇南是一方汇聚多元魅力的神奇土地，这里不仅有珍稀的动植物和矿物资源，更有看不尽的人文景观、赏不完的山花烂漫、听不够的民间故事，这些是微短剧创作的重要素材来源。希望微短剧制作者和投资者在陇南多走多看，持续提升创作水平，努力推出更多展示陇南的精品力作。

会上，各县区政府主要负责同志作了文旅资源宣传推介，发布了陇南微短剧旅游产品，举行了授信和签约仪式，与会领导共同启动了“跟着微短剧游陇南”活动。

陇南市文旅资源推介大会召开

市政协党组举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

本报讯(记者安昊森 李伟)按照开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育总体安排，4月8日至9日，市政协党组举办读书班，采取集体学习和交流研讨相结合的方式，认真学习《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》和《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》，重温习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，学习习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神，传达学习市级层面学习教育工作专班有关文件精神，集中观看中央八项规定精神电视专题片。

市政协党组书记、主席梁英主持并讲话。武福成作书面发言，陈自聪、顾应存、闫新平、

张立新和张文芹以及县级干部参加并作交流发言。

梁英强调，中央八项规定精神突出问题导向、靶向整治“四风”顽疾，是强化制度约束、构建长效机制的四梁八柱。要坚持深学细悟，在领会实质上下功夫，认真研读中央八项规定及其实施细则原文，坚持学用贯通、知行合一。要坚持以上率下，在示范引领上下功夫，党员领导干部要以身作则、率先垂范，带头改进工作作风，努力形成上行下效、整体联动的良好局面。要坚持问题导向，在立行立改上下功夫，靶向聚焦，深挖问题根源，找准病灶症结，有针对性地抓好整改。要坚持知行合一，在转化落实上下功夫，以做好“四个凝聚”为重点，高质量落实各项任务，不断推进全市政协工作再上新台阶。

我市大力实施“四强”行动 构建县域经济发展新格局

本报讯(记者李鹏杰)记者从省政府新闻办4月8日召开的“改革进行时 县区在落实”主题系列新闻发布会——陇南专场获悉，2024年，我市大力实施“四强”行动，构建起特色鲜明、优势互补、繁荣兴旺的县域经济发展新格局，在全省县域经济发展评价中，武都区、两当县获评“先进县”，成县、西和县、徽县获评“进步县”。

2024年，我市围绕做强主导产业，精准延链补链强链，培育形成的14条特色优势产业链中，有色冶金、中药材、现代物流、花椒4条产业链综合产值超过100亿元。过去三年，全市规上工业企业净增58家，总数达到149家，其中上市企业3家。此外，我市于2024年建成投产一批风光电新能源项目，实现了新能源从无到有的突破，今年我市还将建成百万千瓦级新能源基地，在“追风逐光”中开辟出县域经济高

质量发展的崭新道路。

坚持把文化旅游业打造成支柱产业，我市加快构建“大景区+全域旅游”发展格局，牵头成立甘陕川毗邻地区(九寨沟—武都)文旅环线战略联盟，成功举办“携手甘陕川·三日游三省”、文县“春涌文州·风情白马”等系列文旅活动，宕昌官鹅沟、武都万象洞、文县天池等5A、4A级景区成为游客热门打卡地。2024年，全市接待游客4566.7万人次，旅游花费260.4亿元。

抢抓“一带一路”倡议、西部陆海新通道建设等重大战略机遇，我市全力构建内外兼顾、区域联动、向南为主、多向并进的开放新格局。依托西部陆海新通道国际货运班列，大力拓展外贸市场，60多种产品出口至34个国家和地区，跨境电商交易额实现成倍增长，特色产品走出大山，走向了更广阔的国际市场。

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话：0939-8211939
举报邮箱：lnsshce@163.com
邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室市扫黑办（收）
乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”



山水绘新卷 康养启华章

——陇南文旅康养产业高质量发展综述

本报记者 李俊兴

山河为脉，文旅作笔。

4月9日，陇南市文旅康养产业高质量发展大会如期召开。这场连续第三年召开的大会，不仅对《全市文旅康养产业高质量发展行动计划（2025-2027）》作了详细解读，更以一组数据标注了发展坐标：

截至2024年，全市累计接待游客4567.71万人次，旅游综合收入260.41亿元，较2021年分别增长177.5%、213.37%。

“陇南从上到下对于政策、对于短剧赋能康养产业发展思想非常统一，这里的每一寸土地都能是天然的摄影棚，每一位游客都是故事的传声筒，每一家企业都是文化代言人。”前来参加陇南市文旅资源推介大会的兰州考拉文化传播有限公司的柴立鹏感慨道。

近年来，陇南以“南北过渡带·康养陇之南”为坐标，以生态为底色、文化为灵魂、康养为特色，推动文旅产业向战略性支柱产业跨越发展，交出了一份“引得来客、留得住

心、叫得响名”的亮眼答卷，陇南文旅高质量发展其时已至、其势已成、其兴可待。

大景区+全域旅游集群“磁石效应”

从机遇中争取更好更快的发展，从成就中铸就更新更远的未来。

“坚持一张蓝图绘到底，三年投入296亿元实施218个文旅项目，搭起了全市景区的‘四梁八柱’。”市委书记张柯兵的讲话，揭示了大景区集群崛起的战略定力。

循着这一路径，陇南以“大景区+全域旅游”双轮驱动，构建起南北呼应、城乡联动的文旅版图：

武都万象大景区以“距离城市最近的地貌奇观”为定位，联动姚寨沟、千坝草原、万象街区等板块，打造集溶洞奇观、温泉疗养、民俗体验于一体的综合型景区；

青龙山大景区规划建设星空露营基地、国际冰雪运动基地等22个子项目，争创国家级旅游度假区；

礼县三国文化产业园重现历史风云，联动大堡子山秦公大墓、西和云

华山打造国家考古公园；

官鹅沟5A级景区持续提质扩容，2024年游客接待量同比增长40%，二次消费收入占比提升至7%；

嘉陵江峡谷群大景区整合两当云屏三峡、徽县三滩九大奇观，重点开发九大峡谷奇观；

破局者必先立势，立势者必先谋新。

通过《引游客入陇南补贴办法》和智慧旅游平台“一部手机游陇南”，陇南深度整合跨省资源，推出“三日游三省”精品线路，联动甘陕川三地打造旅游大环线。

武九高速让武都、九寨沟梦幻联动，“朝沐九寨翠海，夜枕白龙江涛”轻松实现，形成“快旅慢游”新格局。

深化“流量为王”理念，与抖音、微信等平台合作，邀请头部博主主创微短剧《白马盛典》《官鹅盛典》，打造“醉氧陇南·深度睡眠”现象级IP，单日最高接待量突破3万人次，甘陕川交界处的“流量新地标”效应持续放大。

“陇南是多元文化的融集地，既

有历史厚度，又有生态温度。”第一次来到陇南的演员江柏萱说，“旅游、矿产、中药材等资源的丰富性让我应接不暇，希望大家能到陇南，亲自体验这里的山川、人文。”

IP赋能激活“诗与远方”

“要让历史文化活起来、非遗文化靓起来、红色文化火起来，把文化基因转化为产业动能。”市委书记张柯兵在大会上对陇南文旅发展提出要求。

以文塑旅，以旅彰文，陇南的每一步都在诠释“守正创新”的深意。

陇南深挖文化基因，以“文艺破圈、非遗活化、红色赋能”三大工程推动文旅融合：

《陇南文化史》编纂填补地域文化研究空白，礼县四角坪遗址入选“全国十大考古新发现”，大堡子山秦公大墓印证“秦源”历史地位；

武都高山戏、影子腔等非遗剧种通过沉浸式演艺焕发新生，西和乞巧节、文县池哥昼等5项国家级非遗吸引年轻游客占比提升至65%；

(下转第二版)



4月9日，在西和县现代农业产业示范园民旺马铃薯专业合作社，工人们正忙着将马铃薯脱毒苗移栽到基质、定植苗床中，现场一派繁忙景象。

本报记者
梁云霞 摄